

赴美旅游团车祸五大疑点

司机年龄车路况成猜测焦点



1月30日,中国游客在美国遭遇车祸至少7死7伤。1月31日,救援人员在美国亚利桑那州境内93号公路的车祸现场查看。中国驻洛杉矶总领事馆当晚向新华社记者证实,一辆载有中国游客的旅游大巴当天在美国亚利桑那州发生车祸,造成至少7名中国游客死亡、7名中国游客受伤。据美国媒体报道,这辆载有16名中国游客的大巴在亚利桑那州境内的93号公路上发生倾覆后侧翻在路面上。但发生此次车祸的具体原因有很多让人琢磨不透的地方。

疑问一 司机年龄过大?

有消息称,驾驶事故巴士的司机年龄已达61岁。因此有人猜测,是否因司机年龄过大才导致事故发生?

旅行社回应:昨天,银河旅行社上海相关人士称,只要有合法驾照就具备驾车资格,因此司机的年龄大小不能成为判断依据。“如果某人年龄过大,独自驾车已经无法保证安全,美国相关部门肯定早已注销其驾照。”

疑问二 巴士车况很差?

根据美国亚利桑那州公共安全部提供给记者的信息,失事车辆为雪佛兰30座大巴车,属于“DwTours and Charters”公司。相关报道称,美国银河旅游公司租用了DW公司廉价的大巴和司机,

因此有人联想,这是导致事故发生的原因之一。

旅行社回应:“事发车辆车龄是1年内新车,提供租车服务的公司在2年内也没有发生过交通事故,这在美国都有据可查。”

但是,记者在查阅加州公共事业委员会于2008年10月27日发布的一则关于违反该委员会制订的保护消费者权益相关条例的新闻时,发现“DwTours and Charters”公司名列该新闻公布的2008年第三季度违规操作乘客承运公司的名单上。该新闻将违规操作的行为和公司名单分开排列,所以没有指明某一公司具体违规的内容。不过有消息指出,该公司违规的内容与安全无关。

疑问三 大巴没安全带?

亚利桑那州一政府机构官员曾在接受媒体采访时表示,失事大巴上没有安全带,一些乘客在车辆翻转时被直接甩了出去,造成悲剧。

昨天下午,亚利桑那州公共安全部官员安德鲁·道宾斯在接受记者采访时称,美国没有要求大巴必须有安全带的规定。

“由于我不在事发现场,所以无法告诉你,失事车辆上是否有安全带。不过我可以告诉你,在美国没有规定要求大巴必须要装有安全带。所以大巴上如果没有安全带,很正常。”安德鲁·道宾

斯说,即使是校车,也没有必须装安全带的规定,“我知道听起来可能有点奇怪,但这是事实。”安德鲁·道宾斯补充说,小汽车则有规定,必须装有安全带。

疑问四 为事故多发地段?

车祸发生后,路况成为猜测中的事故原因之一。事发地93号公路是连接亚利桑那州首府凤凰城至赌城拉斯维加斯的最重要通路,这条高速路的特点之一是景致单一,长时间驾驶容易导致司机视觉疲劳。虽然胡佛水坝附近山路较多,但出事路段比较平坦,为双车道州际公路,路况良好,当天天气也不错,因此发生事故很难理解。

旅行社回应:昨天,银河旅行社上海相关人士称,目前,他们正在等待官方公布结果。“当地时间下午六七点现场救治结束。从那时起,美方就对事发路段进行了封路,对事故原因进行全方位调查,道路已经封闭了一天多时间,仍然没有开放。”

他表示,高速路出车祸有很多原因,也有人猜测是不是当时为了避让迎面车辆或是正在穿越高速路的动物,现在一切原因都出自猜测,他们也不敢贸然下结论。

疑问五 旅行社服务差?

有媒体报道,美国一位导游张先生称,为了降低成

本,提高效率,美国银河旅游公司租用了DW公司廉价的大巴和司机。而DW公司在当地规模很小,实力也很弱,公司只有4辆小车。平时就靠低价揽生意,服务质量也比较差。

张先生表示,当地有很多很规范的大巴,只是价格贵些,但银河公司只选最便宜的,一味追求利润最大化。

同时,张先生也反映,银河旅游公司在美国口碑不是很好,跟团用宾馆几乎都选择老城区最便宜的,大巴也是用最便宜的。

对此,银河旅行社表示,这一指责毫无根据,根本未经过相关考证,银河旅行社是美国旅游协会NTA指定的接待中国旅游团体的旅行社之一。

“这是一个误传,网上的报道是有问题的,我们将会追究不实报道的法律责任。”银河旅行社的服务是否像媒体所报道的质量很差呢?昨天,记者拨通了沪上其他美国组团社的电话,一些组团社表示,不方便对此作出评论。

对此,上海青旅出境旅游中心总经理周迎风表示,青旅也与该旅行社有合作,据青旅了解,该旅行社并不像部分媒体所称的服务质量很差,如果该旅行社真的像部分媒体所说的那样,青旅也不会选择与他们合作。青旅在找合作单位时也是经过一番考究过的。

(据《新闻晨报》)

环球视野

新加坡

十只珍稀活龟被盗

新华社北京2月2日专电 新加坡一家专门收藏各种龟的私人博物馆的10只珍稀活龟日前被盗,这是两年来该博物馆发生的第三起类似案件。

据路透社2日报道,1月31日该博物馆正在展出的10只活龟被盗,其中包括3只濒危辐射陆龟和7只印度星龟,

总价值约5万美元。博物馆主人说:“我开这家龟类博物馆是想向公众普及龟类的知识,可盗窃屡次发生,我当然感到很失望。”警方正在对这起案件展开调查。

辐射陆龟因为几乎绝迹而被严禁买卖,此外新加坡禁止将印度星龟作为宠物来饲养。

文莱

男子携带酒类遭处罚

新华社吉隆坡2月3日专电(记者 熊平)文莱一名男子因携带酒类日前遭受处罚。文莱法庭判处他2000文莱元(约合1400美元)罚款,或者3个月监禁。

据文莱媒体报道,该男子今年年初驾车从马来西亚与文莱边境交界处返回文莱时,

警察在其车中发现了120罐啤酒和24瓶烈酒。这名男子已经承认这些酒是从边境地区花180文莱元(约合128美元)买来的。

文莱全国禁酒,所有酒店、餐厅和娱乐场所均不售酒,任何人也不得在公共场合饮酒。

法国

窃贼凿墙偷银行误入厕所

新华社北京2月2日专电 一名窃贼日前在法国马赛一家银行隔壁墙上凿洞,企图钻进银行金库行窃,没想到却钻进了银行洗手间,并被随后赶来的警察逮捕。

据法国《普罗旺斯报》1日报道,这名窃贼21岁,来自比

利时。他在1月31日清晨潜入这家银行隔壁的一幢建筑。他本想从凿开的墙洞钻进银行存放保险柜的房间,可最终却发现自己来到了洗手间。

当他破墙而入时,银行警报也随即被触动,警察赶到将他当场逮捕。

尼泊尔

丈夫嫌嫁妆少赶妻子出门

新华社加德满都2月1日专电(记者 章建华 陈乔炎)尼泊尔一名小学校长因嫌妻子未将允诺的嫁妆补齐,1日将妻子赶出家门。他的举动违反了刚刚生效的禁止索要嫁妆的禁令。

尼泊尔国家通讯社报道,比什努·马哈塔是尼泊尔东南部孙萨里县一名小学校长,他声称至今未收到妻子嫁妆中约定的一辆摩托车,于是将已与他结婚5年的妻子拉瓦蒂

赶出家门。比什努的邻居说,比什努近来经常因为摩托车的事殴打妻子。拉瓦蒂被赶出家门后居住在亲戚家,其娘家家境贫寒。

尼泊尔总理普拉昌达1月25日发表他就任总理以来的第二次全国电视讲话,倡导社会变革。他在讲话中明确提出,禁止索要嫁妆、彩礼等陈规陋习,并宣布一周后该禁令开始生效。



阿根廷公交车相撞

2月2日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯省马坦萨地区,人们在公交车相撞现场观看。当日,两辆公交车在这里迎面相撞,造成至少4人死亡,41人受伤。新华社发(胡安·维托里 摄)



遇难者首批家属启程赴美

2月3日,随行的上海旅游局的工作人员正在浦东机场接受记者采访。

新华社记者 裴鑫 摄

美吊销涉及车祸旅游公司执照

新华社洛杉矶2月2日专电(记者 曹卫国)美国加利福尼亚州公用事业委员会发言人2日宣布,涉及中国赴美旅游团车祸的旅游公司DW旅游车出租公司的责任保险于2日到期,因此其营业执照被依法吊销。

注册地为美国洛杉矶郊区华人聚居城市圣盖博的DW旅游车出租公司拥有两

辆旅游客车和4名司机。该公司的一辆中型旅游客车1月30日在亚利桑那州西北部行驶至胡佛水坝附近时发生倾覆,造成车上多名乘客伤亡。

目前,美国联邦及亚利桑那州调查人员已经开始对这起车祸的原因展开调查。

新华社记者了解到,在车祸中丧生的6名中国游客

遗体目前被存放在内华达州克拉克县验尸中心,等待其国内的家属赴美处理善后事宜。

受伤的9名中国游客中有3人已伤愈出院,其余6人仍在医院接受治疗,除两名妇女伤势仍较为严重外,其余伤员的情况均出现好转。